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Током посете министар одбране Драган Шутановац
разговарао је са генералним директором компаније
„Прва искра“ Станојем Биочанином, након чега је, у

прат њи по моћ ни ка ми ни стра за ма те ри јал не ре сур се
Или је Пи ли по ви ћа и за ме ни ка на чел ни ка Ге не рал шта ба
ге не рал-ма јо ра Ми ла на Бје ли це, об и шао про из вод не по -
го не – об но вље ну су ши о ни цу и објек те за ре ге не ра ци ју и
про из вод њу бри зант них екс пло зи ва, хек со ге на и ок то ге -
на, где су ра до ви на об но ви у то ку.

– Чи ње ни ца је да је фа бри ка 1999. го ди не по стра да -
ла, а и ка сни је је у екс пло зи ји до шло до ве ли ког оште ће -
ња, али ово што се да нас ра ди у фа бри ци сва ка ко има
обе ћа ва ју ћу бу дућ ност – ре као је ми ни стар и на гла сио да
је она из у зет но ва жна за си стем од бра не и од брам бе ну
ин ду стри ју Ср би је. 

У про те кле че ти ри го ди не ком па ни ја је ви ше стру ко
по ве ћа ла про из вод њу, пла те око 150 за по сле них уве ћа не
су за ше зде сет по сто, а има и ве ли ких уго во ра ко ји тре ба
да се ре а ли зу ју у на ред не две – три го ди не. 

– Раз ма тра ли смо мо гућ ност ка ко да по мог не мо као
Ми ни стар ство од бра не, и ве ру је мо да и не ка дру га ми ни -
стар ства мо гу да учи не на пор да по мог ну, јер овај про из -
вод ни про грам ко ји по сто ји ов де има куп ца ван гра ни ца
на ше зе мље, у ве ли кој ме ри и у Европ ској уни ји и у зе -
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мља ма САД, што зна чи да за и ста вре ди ин ве сти ра ти – ре -
као је Шу та но вац.

Минис тар је на ја вио да ће се при сту пи ти ана ли зи
мо гућ но сти из град ње ма га ци на, али да по сто је и дру ги
про јек ти ко је та фа бри ка и Ми ни стар ство од бра не мо гу
за јед но да ре а ли зу ју.

– Ми слим да је ово је дан до бар при мер ка ко се у те -
шким усло ви ма и усло ви ма не по го да јед на фа бри ка мо же
во ди ти у прав цу раз ви ја ња и за по шља ва ња љу ди. Оно
што ми је ја ко дра го је то што рад ни ци при ма ју ре дов но
пла ту и да је ви си на пла те из над про сеч не у Ср би ји, што
је обе ћа ва ју ће – ре као је ми ни стар.

Ге не рал ни ди рек тор „Пр ве искре“ ре као је да су по -
се ту ми ни стра од бра не ис ко ри сти ли и да пре до че про -
бле ме фа бри ке. На по ме нуо је да је та ком па ни ја кре ну ла
у об но ву ка па ци те та за син те зу нај ја чих бри зант них екс -
пло зи ва – ок то ге на и хек со ге на – ко ји су уни ште ни пр во
то ком НА ТО бом бар до ва ња 1999. го ди не, па об но вље ни,
да би у екс пло зи ји 29. ма ја 2006. тај обје кат по но во био
ста вљен ван функ ци је. Соп стве ним сна га ма и уз по моћ
Ми ни стар ства од бра не   „Пр ва искра“ ће у свој про из вод -
ни про грам опет уне ти и про из вод њу ок то ге на и хек со ге -
на, ко је про из во ди све га не ко ли ко зе ма ља у све ту. ƒ
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Поново на светском тржишту

Компа ни ја „Пр ва искра – на мен ска про из вод -
ња“ а.д. осно ва на је 1939, на ста рим по го ни ма ком -
па ни је „Ви стад“, а 1946. стар то ва ла је пр ва про из -
вод ња ТНТ-а. Је ди но је пред у зе ће до ма ће од брам -
бе не ин ду стри је ко је се ба ви про из вод њом, раз во -
јем, ре ге не ра ци јом и про да јом ка ко вој них, та ко и
ци вил них (ко мер ци јал них) екс пло зи ва. Њи хо ви про -
из во ди на ме ње ни су гра на ма при вре де ко је ко ри сте
екс пло зи ве, као што су ру дар ство, ин ду стри ја наф -
те и га са, ин ду стри ја за пре ра ду ме та ла, пут на ин -
ду стри ја, те про из во ђа чи ма мин ско-екс пло зив них
сред ста ва и при вред них екс пло зи ва.

Про из во де ви со кобри зант не екс пло зи ве (ТНТ,
ДНТ, хек со ген, ок то ген, PETN, те њи хо ве ком по зи ци -
је) по соп стве ним тех но ло ги ја ма. Ра ди ре ша ва ња про -
бле ма не у тра ли за ци је ви шка мин ско-екс пло зив них
сред ста ва, раз ви ли су тех но ло ги ју де ла бо ра ци је мин -
ско-екс пло зив них сред ста ва и пре ра де свих вр ста де -
ла бо ри са них екс пло зи ва.
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Ова фабрика има перспективу, прошла
је кризни период који је био изузетно

тежак и сада се уклопила у потребе
система одбране, пре свега извоза,

рекао је министар Шутановац
приликом посете фабрици.


